

# 为帮几个山区孩子安心读书,从去年11月起,葛君海每个月月初都准时转去助学金 别人不相信的事情,他做到了

□洛报融媒记者 范丽

为了让几个山区孩子安心读书、健康成长,在过去近一年的时间里,每个月月初,葛君海都会把助学金准时转给他们,至今共捐资近5万元。如今,他又多方奔走,动员更多同行加入其中。日前,记者走进位于涧西区的洛阳汇奇机械配件加工有限公司,见到了这家公司36岁的负责人葛君海,听他讲述与这些孩子的缘分和故事。



晚报故事

葛君海(左)在家访  
(图片由贾克智提供)

## 1 一次外出摄影,他心中起了波澜

公司占地不大,厂房也比较简陋。在一张油漆已经脱落的老式八仙桌上,记者见到了葛君海资助的孩子名单。“幼儿园、小学、中学、大学,200元、500元、700元……”被资助者名字、上学情况、每月资助多少钱,一目了然。

“我是搞机械加工的,这行利润不高,我能资助的孩子有限……但不管咋说,多少能帮助他们一些,我就很安心、很高兴。”葛君海说,和这些孩子的缘分,还得从2018年那次到嵩县大章镇杨庄村摄影说起。葛君海曾是某大厂职工,几年前辞职创业,他业余爱好摄影,并和此前的工友贾克智、贾石、陈增义、张江涛组建了一个摄影小团队。

2018年秋天,当红彤彤的柿子挂满枝头时,他们一行走进了杨庄村。拍摄之余,在与村民闲聊时,葛君海了解到,有几户村民由于家里有病人,生活非常困难,孩子上学都受到了影响。“再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育。”葛君海的内心泛起波澜。那时,他的公司正处于起步阶段,加之后来出现疫情,等他们再次提到杨庄村时,已是2023年夏季了。

“我想资助几个孩子上学……”葛君海话音未落,陈增义就觉得不可思议:“为啥?你挣到钱啦?你和他们非亲非故,再说你和你媳妇都是农村出来的,要资助也得先考虑自己家乡啊。还有,你媳妇同意吗?……”面对一连串的追问,葛君海无从回答,只说了一句:“谁让我遇上这事呢,我心里一直放不下他们!”

## 2 别人不相信的事情,他做到了

最终,没有人拗过葛君海,摄影小团队变身为爱心小团队。再去杨庄村,他们不是去摄影,而是去村委会对接、考察需要资助的孩子。

说明来意,村干部们不相信,再三解释后,村里提供了一份名单,有十几个需要资助的孩子。2023年8月,他们拿着名单,头顶烈日挨家走访。走进陈彦娃家时,这位70多岁的老人也不相信,认为他们不过是来做样子的。毕竟,他儿子身体不好,儿媳妇有精神疾病,老伴儿也不在了,除大孙女已经参加工作外,剩下的4个孙辈上幼儿园、小学、中学的都有,负担实在太重了!

最终,他们确定资助5个家庭8个孩子,包括上中学的刘怡佳、贾怡鑫,在东北师范大学读书的邓自玉,在郑州经贸学院读书的薛金娜,以及陈彦娃家的4个孩子,每个月资助每个孩子200元到700元。为了打消大家的顾虑,葛君海建了一个微信群,把要资助的大一些的孩子、小孩子的监护人及爱心小团队的其他成员拉进群里,群名叫“汇奇助学帮扶群”。“同学们、监护人,大家好,我是葛君海。助学这件事,我尽一份绵薄之力,大的方面还得靠你们自强不息……我同你们一起,战胜眼前的困难,不断充实自己,等羽翼丰满时,去帮助更多需要帮助的人。从这个月5日起,开始发放助学金。”2023年11月2日,葛君海在群里发了这样一段话,从那时起,每个月的5日,在葛君海公司发工资的日子,这些孩子或其监护人都会准时收到助学金。

1个月、2个月……每个月的5日,陈彦娃都会准时收到葛君海转给孩子们的助学金,他也从心里认定,他们一家的确遇上了好人,并因此感激不已。

这事进行了几个月后,葛君海也跟爱人“坦白”了。没想到他的爱人张口就说:“这是好事,必须支持!”

## 3 他呼吁同行参与其中,让更多孩子安心上学

助学,并非只是金钱上的帮助,葛君海所在的小团队,从去年8月到杨庄村考察到现在,一共进行了4次家访,和孩子们及其监护人进行深入交流。张江涛还在大厂上班,有时请假也要去。今年85岁的贾克智和儿子贾石,更是次次不落。“那次去陈彦娃家,他初三毕业、没有考入理想高中的二孙女正蹲在地上哭。葛君海回到洛阳后,给她联系了一所职业中专,然而孩子最终还是选择去打工了,这也成为小葛的一大遗憾。”贾克智说。

不过,提起邓自玉,葛君海有些兴奋:“她去年入学时,被调剂到日语专业,考虑到今后的就业问题,我建议她转专业。今年,她转到了化工专业,我给她联系了相关公司,假期里就让她去参观、实习。”

“葛叔叔,你们的善举,正激励着我们走在越挫越勇的奋斗之路上,助力我们更加踏实地用知识的力量改变未来的人生。”“谢谢葛叔叔。自上高中以来,我就受到社会各界爱心人士的帮助,如果没有你们的善举,我无法完成学业……虽然我能力有限,但在学校里也在尽微薄之力帮助其他人”……读着孩子们在微信群里的留言,葛君海为他们的进步和懂事感到欣喜。

“捐资助学 恩重如山”是杨庄村村委会及受资助家庭送给葛君海的锦旗上的题字,该村党支部书记张小智说:“每个月出资三四千元,葛君海看似只资助了5个家庭,其实整个村的村民都为此感动。被资助的孩子和未被资助的孩子,都很受教育。”

“做不了大事,那就做些力所能及的小事。”葛君海说,“我能力有限,可以帮助的人不多。不过,全市还有很多家搞机械加工的公司,每家公司资助几个孩子,那就非常可观了。目前,我已经动员了两个伙计,他们对此也很热心。人传人、人帮人,这件事就成了。”

**出租转让** 广告  
登报热线:60873688  
**旺铺招租**  
我单位位于唐宫西路与解放路交叉口银燕大厦酒店(建筑面积10272.58m<sup>2</sup>)及后院场地(面积6655m<sup>2</sup>)对外招租;另丹城路与金丹路交叉白银花园一、二层底商20余间,面积47m<sup>2</sup>~290m<sup>2</sup>不等,现对外招租。  
电话:63321266、13721673028

**金牌商家** 登报热线: 60873688  
**兰之阁装饰**  
品质爱家 从不将就  
**巨惠来袭!进店立省5000元!**  
美家热线:0379-69800229  
地址:伊滨区天明城2期南门